

La UE comienza a dibujar el escenario para acabar con las sanciones a Austria

El canciller Schuessel espera que el informe que redactará el grupo de 'sabios' haga innecesario el referéndum

FERNANDO PESCADOR
 CORRESPONSAL, BRUSELAS

El canciller austriaco, Wolfgang Schuessel, intentó ayer en Bruselas corregir las torpezas que su coligado en el Gobierno, Jörg Haider y las suyas mismas al haberse dejado llevar por el tremendismo extremista de éste, han cometido al allimón las últimas semanas. Dejó bien claro que Viena no obstaculizará el proceso de ampliación comunitaria ni las actividades propias de la Unión por los conflictos que le enfrentan a sus socios en la UE.

Incluso la celebración de un referéndum sobre las sanciones podría no llegar a celebrarse si, como el canciller y el propio presidente de la Comisión Romano Prodi decían esperar, el grupo de 'sabios' ayer constituido para analizar la situación austriaca, abre la vía al levantamiento de las sanciones.

La visita del canciller austriaco a la Comisión europea despertó una considerable expectación, que dio pie a Schuessel para declararse, con un punto de cinismo, «satisfecho por el interés que despierta mi país». En ningún momento dio la impresión de haber digerido las reconvenciones de sus restantes socios comunitarios, y de su familia política en el Parlamento europeo, los democristianos, por haber dado entrada en el Gobierno a un partido de la extrema derecha.

Fin de las sanciones

Para Schuessel, la creación del Comité de Sabios -él prefiere calificarlos de «personalidades»- constituye una «vía para facilitar» el levantamiento de las sanciones. Por lo que al referéndum respecta, Schuessel lo juzga no sólo legítimo



CORDIALIDAD. Prodi, a la izquierda, y Schuessel departen antes de la rueda de prensa. / AP

Austria queda en manos de los 'sabios' Ahtisaari, Oreja y Frowein

F. PESCADOR BRUSELAS

La «iniciativa personal» del presidente portugués, Antonio Guterres, para contribuir a resolver la situación creada por las sanciones a Austria, se plasmó ayer en una petición de los catorce al presidente del Tribunal Europeo de Derechos Humanos, el suizo Luzius Wildhaber, para que constituyera un comité restringido que debería analizar la situación

sino adecuada «para enviar el mensaje de que el Gobierno de Austria y su población, desean en común el levantamiento de las sanciones».

La esperanza de Viena para salir del impás diplomático en el que se encuentra inmersa pivota sobre el informe de los 'sabios'. Tanto Pro-

di, convencido de que «las sanciones, en estos casos, no dan más resultados que un diálogo serio y profundo», como Schuessel coincidieron en desear que el documento esté listo cuanto antes, poco después del verano en cualquier caso.

El canciller declaró que «no ha sido fácil» aceptar, a priori, un enjuiciamiento externo y atípico como el que resulta del proyectado informe de los sabios. «¿Aceptarían sus países, en circunstancias equivalentes, un compromiso de esas características?», preguntó a la sala de prensa.

Los tres políticos tienen una sólida trayectoria. Ahtisaari se ha significado por su mediación en conflictos como Yugoslavia. Frowein ha dirigido el Instituto del Derecho Público e Internacional, fue miembro de la Comisión de los Derechos del Hombre y preside la Asociación de profesores de Derecho Público. Oreja, además de su trayectoria como ministro español de Exteriores, secretario general del Consejo de Europa y miembro de la Comisión europea, es autor de un proyecto de Constitución para la UE.

«una persona sensata y juiciosa», la Comisión parece «haber metido pie» en la polémica.

El canciller declaró que «no ha sido fácil» aceptar, a priori, un enjuiciamiento externo y atípico como el que resulta del proyectado informe de los sabios. «¿Aceptarían sus países, en circunstancias equivalentes, un compromiso de esas características?», preguntó a la sala de prensa.



ENRIQUE VÁZQUEZ

TRES HOMBRES BUENOS

El retruécano es fácil: los tres hombres buenos (otra versión prefiere llamarles los tres sabios) designados por el Tribunal Europeo de Estrasburgo para estatuir cómo va la democracia en Austria son, en efecto, buenos y sabios: Martti Ahtisaari, ex presidente de Finlandia, Marcelino Oreja, ex ministro español de Exteriores y Jochem Frowein, alemán, director del prestigioso Instituto Max Planck.

No hay duda de las cualidades personales y la experiencia y envergadura de los designados y aún es más de anotar el perfil de los mismos, desde su nacionalidad (hay un alemán, un detalle con los primos austriacos), a sus adscripciones políticas conocidas, que sintonizan muy bien con las fuerzas políticas predominantes en Austria... la presencia de Oreja, un cristiano-demócrata moderado, garantiza una oreja atenta al canciller Wolfgang Schuessel, jefe del Gobierno... y del partido democristiano.

Designados los redactores, queda por saber no lo que escribirán sobre la evolución de la vida democrática en Austria y -lo más complicado- la evolución de la naturaleza del FPÖ, el partido populista de extrema derecha detonante de la crisis.

Hay pocas dudas de que el informe será balsámico y no sólo por perfil de sus redactores, sino porque tienen claro el alcance de su misión. El escenario probable remite la entrega del informe a primeros del año próximo y la razón es que se preferirá que pase la presidencia semestral de Francia, firme defensor de las sanciones. Pero una actitud muy beligerante podría reforzar peligrosamente las tendencias anti-europeistas en Austria, que podría esgrimir nada menos que su derecho a vetar la reforma de la UE, florón del semestre francés. Un desastre...

GRUPO CORREO DE COMUNICACIÓN

Director: Fernando García de Cortázar

EL NOTICIERO

Nº2

Las elecciones del 12 de marzo: ¿un cambio histórico?

Mario Vargas Llosa: una mirada sobre el poder

Ideas matemáticas que transformaron el mundo

911 748 19 01

Nuevas ideas para el nuevo siglo.

EL NOTICIERO

de las ideas

Esta suscripción comprende 4 Números anuales

Sí, envíeme EL NOTICIERO DE LAS IDEAS directamente a mi domicilio (4 números), al precio de 3.800 ptas.

FORMA DE PAGO

Cargo en tarjeta VISA

Caducidad Fecha

Titular

Por Domiciliación Bancaria

BANCO O CAJA _____

DOMICILIO _____

POBLACIÓN _____

Cuenta/libreta nº _____

NOMBRE _____

DIRECCIÓN _____

POBLACIÓN _____ C. POSTAL _____

PROVINCIA _____ TELÉFONO _____

PROFESIÓN _____

Rellene este cupón y envíelo a:
 Gestión de Logística Editorial, S.A.
 Dpto. Suscripciones - Revista El Noticiero de las ideas
 C/ Samaniego, s/n - Nave 19 - Polígono Industrial Las Mercedes - 28022 MADRID